
 

 
Az iskola rövid története 
A „jókedvű adakozó” gróf Bethlen János, Erdély 

Kancellárja, 1670-ben ezer aranyforintot adományoz 

a Székelyudvarhelyi Református Kollégium 

megalapítására. Az alapító szándékot maga a 

fejedelem, Apafi Mihály is támogatja, akárcsak a 

környékbeli mecénás-nemesek. 

A fiatal intézménynek 1716-ban már díszes 

kivitelezésű pecsétnyomója van gróf Bethlen Dávid 

jóvoltából. A „Per spinas ad rosas” feliratú bélyegző 

az idők során az iskola címerévé, ill. jelmondatává 

vált.  

A kollégium tanárai a kor kívánalmainak, a 

reformáció hagyományainak megfelelően holland 

vagy német egyetemek végzettjei. 

. A nagy tanári személyiségek közül kiemelkedik a 

törhetetlen hitű, jó szervező képességű, nagy 

emberségű Baczkamadarasi Kis Gergely, a kollégium 

újraalapítója, a főtéri református templom építtetője. 

A múlt századforduló hasonlóan nagy formátumú 

tanár és igazgató egyénisége Gönczi Lajos, akinek 

áldozatos fáradozása eredményeként 1910-1912 

között, a kollégium régi épülete mellett felépült az új 

szárny, a mai „főépület”. Az új épület taneszköz-

ellátottsága a kor legmagasabb igényeit is kielégítette. 

A református felekezeti oktatásnak az 1948-as 

államosítás vetett véget, de nem végérvényesen. 

Porából megelevenedett főnixmadárként 

indulhatott el újra 1994-ben a Református 

Gimnázium, amely 2002. október 27-e óta 

Baczkamadarasi Kis Gergely nevét viseli. 2004 

szeptemberétől, a tízéves újraindulás méltó 

ajándékaként , a Református Egyház az ingatlan  régi-

új tulajdonosa.  További történelméről az utókor majd 

a mi tetteinket mérlegelve fog írni. 

 

 

Iskolánk jellemzése 

 A református osztályok 1994-ben indultak 

újra. Az iskola 1997-től Református Gimnázium néven 

működik, de a Benedek Elek Tanítóképzővel közös 

adminisztrációval. 2001 őszétől gazdaságilag is 

önállósodott az intézmény.  

           A Református Kollégium szakképzett 

pedagógus-csapattal és korszerű infrastruktúrával áll 

a tanulók rendelkezésére: két–modern informatika 

kabinet, internet-hozzáféréssel , bentlakás, étkezde, 

tágas osztálytermek. Kilencedik osztálytól 

matematika-informatika,természet-tudomány,teológia-

filológia és társadalom-tudomány szakokat indítunk.  

 A végzősök, sikeres vizsga esetén, szakmai 

tanúsítványhoz jutnak informatikából, illetve 

angolból. A hagyományos érettségi mellett többlet 

lehetőségként az egyházi „érettségi” előnyt jelenthet 

egyházi továbbtanulás esetén. A diákjaink számára 

ECDL felkészítőt és vizsgalehetőséget biztosítunk. 

        A 2005-2006-os tanévben, a felmenő tanulmányi 

rendszer kialakítása érdekében, ötödik osztályt 

indítottunk. Ennek a folyamatnak a beteljesedése a 

2006-ban indított első, a 2012-ben indított előkészítő 

osztályok és a 2018-ban  átvett Napsugár óvoda.   

Nemzeti öntudatunk kiteljesedése csak a keresztyéni 

értékrend elsajátításával válhat valóra, amelynek 

kialakítását már az elemi tagozaton meg kell kezdeni. 

 

 

                                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

   

 

„Amely nemzet nem gondoskodik ifjairól, 
az nem méltó a jövendőre” 

Ravasz László 
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